

市教育局机关党委换届会议召开

本报讯(特约记者 唐守伦)3月24日下午,市教育局机关党委换届会议在机关六楼会议室顺利召开。镇江市委教育工委书记、市教育局党委书记、局长刘元良出席会议并讲话。镇江市委教育工委副书记、市教育局党委书记苏建全到会指导,镇江市委教育工委副书记、市教育局党委副书记王恩思主持会议。

大会在庄严的国歌声中开幕,听取并审议通过了上届机关党委工作报告。

按照《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》等有关规定,会议表决通过了选举办法、监票人和计票人名单;采取无记名投票方式,选举产生了新一届机关党委和机关纪委。新一届机关党委和机关纪委委员分别召开了第一次全体会议,选举产生

了机关党委书记、副书记和机关纪委书记。

苏建全对过去五年市教育局机关党建工作给予充分肯定,政治建设不断加强,基层基础不断夯实,作风效能不断提升。希望新一届教育局机关党委坚持守正创新,保持昂扬状态,打造过硬的政治机关、服务机关、效能机关、廉洁机关,为奋力描绘中国式现代化镇江新图景作出更大贡献。

刘元良代表局党委,向选举产生的新一届机关党委和机关纪委表示热烈祝贺,充分肯定了上一届机关党委工作所取得的成绩,并就进一步做好机关党委工作,全面加强党的建设提出具体要求。要在“旗帜鲜明讲政治”上走在前。每名党员干部既要善于从政治上

看教育,也要善于从政治上看自己,始终牢记共产党员“第一身份”,始终把忠诚干净担当作为“第一准则”,始终胸怀“国之大者”、坚持“人民至上”,切实做到立世有信念、心中有定见、行事有原则。要在“从严从实强党建”上走在前。要突出工作规范,严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,全面推进党支部建设质量提升工程;要突出思想引领,及时掌握干部思想动态,主动回应诉求,加强关心关爱,让“有困难找组织”得到实实在在的体现;要突出服务效能,积极探索符合教育实际的方式方法,深入推进“机关干部进校园”“我为师生办实事”等服务活动;要突出正风肃纪,坚持严字当头,把纪律规矩挺在最前面,持续纠“四风”树新风,自觉维护教育系统和机关干部的良好形象。要在“凝心聚力谋发展”上

走在前。机关党委要继续当好局党委的参谋助手,坚持围绕中心、服务大局,把党建工作更好地融入具体业务之中,以党建势能不断激发干事动能,以基层组织力不断提升发展推动力;机关干部不仅要成为教育的行家里手,更要发挥好“关键少数”的关键作用,时刻以大局为重、以发展为重、以团结为重,立足岗位作贡献,不计名利比奉献,真正体现出“一名党员就是一面旗帜”。

刘元良强调,局机关党委、机关纪委和全体党员要以本次换届为新的起点,紧扣“学习贯彻党的二十大精神”这条主线,聚焦“办好人民满意的教育”这一目标,扛重负重、履职尽责、再接再厉,为加快镇江教育现代化贡献更大的智慧和力量。

市教育局开展清洁家园志愿服务活动

本报讯(特约记者 唐守伦)3月28日上午,市教育局组织机关志愿者开展清洁家园新时代文明实践志愿服务活动,深入财富广场、市体育公园、清洁美丽家园、共建和谐社区,进一步弘扬雷锋精神和服务精神,以实际行动推进全国文明城市创建工作。

活动中,志愿者们身穿志愿者服装,手拿清洁工具,对卫生死角进行了细致清理,同时清理烟头、饮料瓶等垃圾,清除杂草、归置杂物,用实际行动为

建设整洁优美的镇江卫生环境贡献力量,赢得了过往市民的点赞。

“通过清洁家园志愿服务活动,进一步增强了党员干部的宗旨意识和服务意识,融洽了党群干群关系。”市教育局机关党委负责人表示,将根据社区需求,在精准服务上下功夫,把实事办到群众心坎上,实现机关党建服务和群众实际需求之间的有效对接,进一步营造文明和谐、干净整洁的家园环境,展现干部职工良好的精神风貌。

丹阳深入推进学雷锋主题活动与雷锋同行做追“锋”少年

本报讯(袁军辉 常旭琴)为大力弘扬雷锋精神,丹阳市扎实开展“与雷锋同行,做追‘锋’少年”主题活动,积极引导广大师生用爱心与责任续写雷锋故事,用实际行动争做新时代小雷锋,让雷锋精神人人学、代代传!

雷锋精神,永放光芒。全市中小学通过电子屏、国旗下讲话、主题班会、主题画展等一系列活动宣传雷锋事迹,弘扬雷锋精神,丹阳市蒋墅中心小学拍摄专题片《与雷锋同行,做追“锋”少年》,全面展示了学校数年来一日追随“蒋墅八姑娘民兵班”学雷锋取得的成绩。司徒中心小学开展“学雷锋、乐奉献,阳光儿童在行动”主题系列活动,举办“学雷锋”主题歌咏比赛,班会上围绕“学雷锋”主题讲述雷锋故事,课后延时服务时间,家长志愿者与孩子们一起完成“学雷锋、乐奉献”主题手抄报。马相伯高级中学举办“永远的雷锋——雷锋生平事迹图片展”,向全体师生展现雷锋精神的丰富内涵和独特魅力,激励大家在平凡的岗位上,以雷锋为榜样,做一颗永不生锈的螺丝钉!



连云港幼教集团来镇观摩

近日,连云港幼教集团来到市实验幼儿园观摩,了解园内的活动情况。 贾桂花 摄影报道

句容多举措力促关工委工作提质增效

本报讯(滕秀平 王建国)日前,句容市教育局召开2023年关心下一代工作会议暨青少年主题教育读书活动部署会。会上,市教育局关工委作了2022年工作报告,部署了2023年中小学关工委优质化创建工作,布置了新时代好少年主题教育读书活动相关工作。

近年来,句容市教育局坚持立德树人根本任务,巩固关工委常态化建设成果,促进关心下一代工作提质增效。

强化校站结合,不断育人成效。全市建有近200个校外教育辅导站,并在各社区教育中心设立辅导总站,实现校外教育辅导镇村全覆盖,每年约1万余名学生受益。

推进“校站结合、共建联办”,每所初中、小学结对2个以上校外辅导站,全市每月有500多名在职教师当兼职辅导员,利用双休日、寒暑假和节假日在辅导站开展教育辅导活动。

强化融合发展,完善服务体系。广泛动员政治素质高、热心公益事业、具有奉献精神的老同志参加关工委工作。认真落实《家庭教育促进法》,利用“落地式家长学校”“家庭教育讲师团”等推动家庭教育进校园、进社区,开展“千师进万家”大走访活动,创成省合格家长学校总校,8所学校获评省优秀家长学校。联合妇联、融媒体中心在句容人民广播电台开设家庭教育栏目

《一起成长》,现已录制节目66期,家校共育线上线下有序推进,每年惠及家长8万余人次。

强化“五老”育人,推进优质建设。11所学校创成镇江市关工委优质化达标学校。努力适应新形势下“五老”队伍的新特点新变化,在向退休教师颁发《退休证》的同时,颁发《关心下一代志愿者证》,努力建设一支素质优良、人数众多、覆盖面广、结构合理、扎根基层、富有活力的“五老”队伍。全市教育系统参与关工委工作的“五老”人员达2000余人,占退休人员的62%。关工委工作与德育工作、校园文化建设、养成教育等紧密结合,帮助青少年扣好人生“第一粒扣子”。



消防在我心 安全伴我行

3月29日,扬中市三茅中心幼儿园邀请镇江安居防火教育培训中心教官,来园普及消防知识,并组织全园师生开展消防应急疏散演练。 耿志玲 摄影报道



以演筑防 让安全“童”行

近日,市中山路中心幼儿园月圆园开展了一次别开生面的安全演练。通过演练,全园师生熟练掌握应急避险的正确方法,从而最大限度地保护全园师幼的生命安全。 刘烨 殷媛 摄影报道



消防零距离 安全驻心底

近日,市中山路中心幼儿园读墅分园的孩子们走进消防大队,与消防员零距离接触,学习消防知识,领略消防风采。此次活动进一步提高了幼儿消防安全意识,增强了自救防范能力,消防员勇敢、守纪、无私奉献的品质也将激励着孩子们进步、成长。 焦忠慧 蔡鑫雨 摄影报道

丹阳积极打造“5+1”劳动教育新样态

本报讯(袁军辉 崔瑜)近日,江苏省《劳动教育课程基地建设》项目调研与视导暨丹阳市中小学劳动教育推进会在丹阳市华南实验小学进行。学校通过社团活动、劳动教育课程等形式,展示了在建设省级劳动教育课程基地中的成果,鼓励中小学与校外劳动实践结对,围绕“5+1”活动,即5项教育实践活动和1次劳动成果展示,充分发挥劳动教育在全市中小学“立德树人”育人工作中的重要作用。

劳动主题教育活动。全市中小学将通过启动仪式、主题晨会、主题班会、国旗下讲话等形式,学习习近平总书记关于劳动的重要论述、新时代劳动教育、新时代劳模精神等内容,使学生充分了解劳动教育的内涵和重要意义,教育引导学

生崇尚劳动、尊重劳动,一起唱响劳动主旋律。

校内劳动实践活动。全市中小学将开展校园劳动实践、劳动基地实践、校园志愿者服务等,通过校园卫生清扫、班容班貌美化、劳动

基地除草种植、校园文明劝导等形式,让学生动手实践,出力流汗,接受锻炼,磨炼意志,积极营造“劳动最光荣”的氛围。

家庭劳动实践活动。全市中小学将依托家长学校、家长会、学校公众号等载体,广泛宣传劳动教育在家庭教育中的重要性,引导家长树立正确的劳动观。鼓励学生开展家务劳动,通过日常生活中家务整理、洗涤缝补、卫生清洁、营养烹饪、收纳整理等形式,参与家务劳动,掌握必要生活技能,增强主动分担家务的自觉性和责任感,感恩父母的辛勤付出,树立崇尚劳动、勤俭节约的良好家风。

劳模工匠进校园活动。全市中小学将开展“劳模大讲堂”“大国工匠进校园”、优秀毕业生报告会等劳动模范人物进校园活动,条件允许的学校也可以组织学生到企业、工厂、工地等场所观摩学习,学习劳动模范人物事迹,特别是身边的普通劳动者事迹,让师生近距离接触劳动模范、聆听劳模故事、观摩精湛技

练就真技能 急救我能行

本报讯(鲍明成 刘明霞)日前,丹徒区润城幼儿园特邀市红十字会和市蓝天救援队专业老师,为全园教职工进行了一场救护员培训。

培训课上,专业老师首先介绍了红十字运动的基础知识,让大家了解了红十字运动的起源、组成、标志和基本原则。随后,专业老师

以现实生活中的急救案例为切入点,对心肺复苏和创伤救护等急救技能进行详细的实操讲解。在实践操作时,专业老师悉心指导每位学员,学员们也很快熟练掌握了海姆立克急救法、心肺复苏术、AED的使用和外伤包扎等急救技能。

合格家长培训 共促家庭教育

本报讯(周秀斌)3月24日,句容市茅山风景区社区教育中心联合中心小学、中心幼儿园,开展了“合格家长培训班”开班仪式暨第一期“家庭教育进社区”教育宣讲活动,来自辖区中心小学的学生家长以及幼儿园家委会的成员近50人参加了活动。

活动邀请句容市家庭教育讲师团成员孙建云校长,对《中华人民共和国家庭教育促进法》进行解读,并就“如何做好一名合格的家长”开展专题讲座,与家长进行现场互动。家长们在现实生活中遇到的棘手事、长期困扰的疑难问题等一一得以解惑。



赏诚信对联

近日,镇江市外国语学校八年级学生在市青少年活动中心赏新关于诚信的对联。据了解,该中心积极推进诚信教育基地建设,根据基地功能区块,自创和精选了10余副对联。 姜光 郑丹琦 摄影报道